
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 19/09/2021 

Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
  Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Καθηλωμένο σχεδόν το σύνολο των μεταγωγικών αεροσκαφών μας» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Σύμφωνα με ανάρτηση σε ιστοσελίδες Διαδικτύου, η διαθεσιμότητα των «C-130», δηλαδή 
του βασικού αεροσκάφους για τις μεταφορές και για ποικίλες άλλες αποστολές των 
ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων κινείται σε δραματικά χαμηλά επίπεδα. Η κατάσταση 
παρουσιάζεται τόσο ζοφερή, ώστε τείνει να ελαττώνεται εντελώς η επιχειρησιακή 
δυνατότητα αυτών. Ειδικότερα: «παρατηρείται εξαιρετικά σοβαρό πρόβλημα στην 
υλοποίηση των συμβατικών υποχρεώσεων της ΕΑΒ με τις Ένοπλες Δυνάμεις», τονίζουν 
στρατιωτικές πηγές, το οποίο, αφ΄ εαυτού σημαίνει ότι, επέρχεται σοβαρό πλήγμα στις 
επιχειρησιακές δράσεις των «C-130». Να σημειωθεί, πως η «ΕΑΒ», σε ενημερώσεις της 
στις οποίες προέβη προ διμήνου, παρουσίασε το χρονοδιάγραμμα παραδόσεων των «C-
130» προς την Πολεμική Αεροπορία, κάτι το οποίο διαφαίνεται ότι δεν θα γίνει 
κατορθωτό. Επιπρόσθετα και βάσει στρατιωτικών πηγών, προ μηνών, η «ΕΑΒ» φέρεται 
να είχε δεσμευθεί ότι θα παραδώσει οκτώ κινητήρες των «C-130», μέχρι το τέλος του 
2021. Μάλιστα, τους τέσσερις εξ' αυτών άμεσα. Κατά τις ίδιες πηγές, από το 2018 έως τις 
αρχές του 2021, παραδόθηκαν μόνο δύο κινητήρες. Με αυτούς τους «ρυθμούς», όμως, η 
Πολεμική Αεροπορία κινδυνεύει να «ξεμείνει», τους πρώτους μήνες του 2022, με ένα 
μόνον «C-130» σε επιχειρησιακή ετοιμότητα από τα συνολικά 13, που διαθέτει. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Πώς προτίθεσθε να διαχειριστείτε το μείζον ζήτημα της επιχειρησιακής διαθεσιμότητας 
των «C-130» μεταγωγικών αεροσκαφών μας και σε ποιες δέουσες αλλά καταλυτικές 
ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου, σύντομα να επανέλθει η επιχειρησιακή 
διαθεσιμότητά τους σε αξιόπιστο επίπεδο; 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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